审稿: 宁煜 责编: 邓娴 版式: 张凌 总检: 魏 谦

湖南文旅推出2025"湘超"系列配套活动

宝庆元素实力"圈粉

邵阳日报记者

近日,由湖南省商务厅、湖南省文旅厅 与长沙市人民政府共同主办的"看精彩湘 购湖南好物 游三湘四水"暨长沙市 "湘超"促消费系列活动在长沙贺龙体育中 心启动。在全省十四个市州打造的"湘超, 超好玩"文旅打卡空间中,邵阳展品凭借浓 郁的宝庆风情吸引了众多游客驻足观看与 互动体验。从醇香美酒到智能装备,从老字 号米粉到金奖体育器材,每一件展品都让 "邵阳味道"与"邵阳智造"实力"圈粉"。

老字号里品宝庆韵味

走近展台,醇厚的酒香扑面而来。在湖 南湘窖酒业有限公司的"开口笑"产品前, 早已围满了好奇的游客。这款曾荣获2024 年邵阳市文化旅游商品创意大赛金奖的美 酒,酒体在灯光下泛着温润光泽,包装雅 致,纹样简约。"这酒人口绵柔,回味甘甜, 是咱们邵阳人招待贵客的佳酿。"工作人员 一边递上试饮杯,一边介绍道。游客们纷纷 驻足品鉴,有人拿起酒瓶细嗅香气,有人询 问线上购买方式,更有湘籍游子感叹:"一 闻这味道,就想起家乡的宴席。"

一旁的"周复盛米粉"同样吸引了不少 亲子家庭。孩子们凑在展台前好奇张望,家 长们则被阵阵香气吸引。湖南壹碗米线食品

有限公司带来的这款米粉,藏着老邵阳的味 道密码——醇厚的牛肉原汤慢熬出鲜,搭配 独家秘制香料,一掀开盒盖,街头巷尾的烟 火气便扑面而来。不少市民尝了一口便挪不 动脚,当场掏出手机下单,笑着说:"带回去 早上煮一碗,不用跑远就能尝到地道的宝庆 风味,太方便了。"

"邵阳智造"吸睛又实用

"这个背包能自定义显示文字?太酷 了!"醇龙箱包股份有限公司带来的LED 背包,吸引了不少年轻人的目光。"这款 背包曾荣获2024中国旅游特色商品大赛 银奖,是妥妥的'邵阳黑科技'。"现场工 作人员一边介绍,一边演示如何通过手 机连接,在背包正面的高清 LED 屏上实 时显示输入的信息。有年轻人当场连接 手机,在屏幕上打出"湘超加油!邵阳必 胜",引得周围观众纷纷举起手机拍照。 大家纷纷表示,"出游带上它,既实用又 能当'社交神器'。"

而整个邵阳展台的"流量担当",当属 邵阳金特体育用品有限公司带来的"复合 弓"。复合弓外观线条流畅,色泽灵动,极具 质感。弓身采用钛合金航空火箭材料打造, 不仅质量轻、强度高,还具备弓身薄、震动 小的优势,完美平衡了轻量化与稳定性,能 最大程度减少射击时的干扰,让每一次拉 弓更加精准顺畅。在工作人员的演示下,现 场响起阵阵惊叹,不少人竖起大拇指称赞: "没想到邵阳的轻型装备这么厉害。"

借"湘超"让世界看见邵阳

"欢迎大家来邵阳!登崀山看丹霞云 海,游南山牧场喂牛羊,走进蔡锷故居忆峥 嵘岁月,再尝一碗热辣的邵阳米粉、品一口 湘窖美酒,保证让大家来了不想走。"活动 现场,邵阳市文旅广体局相关负责人热情 地向游客发出邀请。展台旁的邵阳文旅海 报,生动展示了崀山之奇、资江之秀与宝庆 古城之韵,不少游客当场拿出手机搜索"邵 阳旅游攻略"。

据悉,此次"湘超,超好玩"文旅系列配 套活动将持续至12月,以"体育+文旅+消 费"为主线,串联"亲子研学观赛之旅""跟 着湘超游湖南"自驾活动等多元场景。邵阳 也将借此契机,同步推出"湘超+邵阳文 旅"主题线路,将球赛与崀山、南山牧场、蔡 锷故居等景点结合,并延续"非贵+消费" 模式,让更多人通过"湘超"认识邵阳、走进 邵阳,将赛事热度转化为文旅消费动力,让 宝庆大地的品牌名片愈发闪亮。



9月21日至9月25日,第六届"魅力夕阳红"合唱展演在武汉琴台音乐厅举行。邵阳市音协合唱团凭借《垦春泥》《黄河船夫曲》 两首经典作品的精湛演绎,从全国90余支团队中脱颖而出,一举斩获"全国展演二等奖""优秀组织单位奖"。图为展演现场。

尹晓晖 摄影报道

9月,与家人同游隆回小沙 江,入住映山红民宿。信步镇 中,只见沿街商铺多为金银花、 中药材与日用品店,而自镇中 心延伸至乡野,处处皆是民宿, 且家家客满。道旁巷尾停满游 客车辆,人们身着薄衫,三三两 两悠然漫步。

曾几何时,这片土地尚缺 文化设施,旅宿寥寥。近五年 来,隆回县大力推动文旅发展, 投入财政资金6亿元,吸引民间 投资15亿元,不仅修建高速连 接线、雪峰山索道,改造主干道 与景区道路,更建成宾馆民宿 549家,提供逾万床位,创下接 待纪录。如今,雪峰山景区已初 具规模,成为避暑胜地。

踏秋小沙江

伍想德

地,平均海拔逾千米,白马山巍 然屹立,群峰连绵,溪河纵横。 天然奇观,曾是蔡国庆取景之 清凉气候引得游人纷至沓来, 地。登临湘中第一高峰白马山, 一房难求。

我们的行程由远及近。首 山势过高未敢攀顶。 站草原水库,白水洞入口处露 此地可赏雪峰山脉苍翠林海, 据说日落时分尤美,夜间远眺 溆浦灯火,更有呜哇山庄篝火 晚会引人入胜。

雪峰山脉中段的隆回台 弯山道险峻。梯田层叠,禾苗青 翠,如绿浪涌向天际。大托石瀑 但见风车旋转,宝莲寺静立,因

转至龙瑶幽谷,花海烂漫, 营者众,皆为观云海日出而来。 娱乐设施齐全。经特别通融,我 们驱车直入可容数千人的花瑶 演艺广场, 惜下雨匆匆折返。

次日访云雾山庄佛寺庵 堂,一砖一瓦皆信众心血所筑。 车行至白水洞村,三十六 重点游览三处:崇木凼古树林

中,百年巨木参天,花瑶木寨与 稻田相映成趣;花瑶王古寨内, 神木楼珍藏价值连城的巨木, 瑶王府酒店长桌宴厅悬挂百岁 老人画像,其中苗族夫妇相伴 八十八载的故事尤动人心;花 瑶文化广场上,剧场演绎民族 风情,商场展销传统服饰,令人

瑶王府酒店总经理赠我 《花瑶山歌》《中国花瑶》等文 献,方知他是花瑶文化的守护 者与传播者。



市少儿图书馆举办传统文化体验活动

邵阳日报讯(记者 易蓝 通讯员 简兰 陈果)9月27日,邵阳市少年儿童图 书馆举办"月满书香,童享中秋"——"我们 的节日·中秋节"主题活动,通过多元互动 形式,带领孩子们探寻中秋文化内涵,感受 节日浓厚氛围。

活动在市妇女儿童活动中心朗诵班孩 子们的《我心中的中国月亮》诗中拉开序 幕。稚嫩而真挚的朗诵,将中秋月色娓娓道

来,迅速点燃全场热情。随后,绘本分享、活 力舞蹈、诗词串烧等节目接连上演,既展现 孩子们的蓬勃朝气,也在互动中悄然播下 爱国情感的种子。

尤为引人注目的是汉服走秀环节。孩 子们身着各式汉服,有的轻提衣袂、步态古 雅,有的手执团扇、仪态从容。衣袂翩跹间, 传统服饰之美与中华礼仪之韵交相辉映, 赢得阵阵掌声。

活动尾声,孩子们在志愿者和家长的 指导下动手制作兔子花灯。从认真裁纸到 仔细穿线,再到细心粘贴,他们将中秋的美 好想象融入每一盏花灯之中。现场还为大 家准备了月饼,让"味蕾的香甜"与"指尖的 创造"共同诠释"团圆"的温情深意。

此次活动不仅是市少年儿童图书馆 弘扬优秀传统文化的具体实践,也是"以 文化人、以文润心"服务理念的生动体现。 馆方相关负责人表示,未来将继续以"我 们的节日"为载体,围绕春节、端午、中秋 等传统节庆,推出更多寓教于乐的文化活 动,让孩子们在体验中增进对中华文化的 热爱。

文旅志愿沉下去 文化暖意浮上来



活动现场。

邵阳日报讯(记者 易蓝 通讯员 王霞 宋茜)9月28 日,邵阳市文化志愿服务支队 群文分队先后走进新宁崀山风 景名胜区与新宁县金城学校, 依托"宝庆群艺汇"群众文化系 列活动,开展文旅志愿服务基 层行,以文旅融合的创新方式 为基层群众送去优质文化,丰 富群众精神世界。

清晨的崀山景区北大门外 广场歌声回荡。邵阳市文化馆 爱莲合唱团与新宁县群文俱乐 部联袂献上2025年邵阳市文 明旅游进景区(新宁崀山)合唱 音乐会。演出精选了一批跨时 代、多风格的合唱作品:《绣红 旗》《十送红军》《壮美延安》等 经典红歌带领观众回顾峥嵘岁 月,传递红色信念;《崀山脐橙 香》扎根本土,旋律悠扬,描绘 出邵阳的乡土画卷;《世界赠与 我的》等现代流行改编作品则 唱出时代新声。不同歌声交织, 既回望历史,也凝聚起团结奋 进、迈向新征程的精神力量,为 景区增添了浓郁的文化气息。

午后,新宁县金城学校内 同样气氛热烈。志愿服务队伍 以"文化筑梦"为初心,为中小 学生带来了一堂沉浸式合唱分 享课。两位专业音乐教师打破 单一讲解,将专题教学与互动 演示相结合,系统传授合唱知 识与技巧。孩子们跟随老师哼 唱旋律、模仿手势,清澈的歌声 与欢快的笑声洋溢校园。

此次活动由邵阳市文化旅 游广电体育局指导,邵阳市文 化馆、新宁县文化广电体育局 联合主办,新宁县文化馆、邵阳 市音乐家协会合唱学会共同承 办。近年来,邵阳市持续探索文 旅融合新路径,借助"宝庆群艺 汇"等文化品牌,推动优质文化 资源向基层倾斜,不仅丰富了 群众文化生活,也切实提升了 公共文化服务的覆盖面和品 质。此次基层行正是该理念的 又一次生动实践。

"宝庆群艺汇"活动 走进爱莲池社区



活动现场。

邵阳日报讯(记者 易蓝 通讯员 王霞)"在家门口听戏 看表演,我们自己带凳子都 行。"9月26日,双清区爱莲池 社区热闹非凡——"宝庆群艺 汇"群众文化系列活动暨2025 结、人民向往及乡村振兴的生 年邵阳市文旅志愿服务文艺轻 骑兵进社区活动在此举行。一 场精彩纷呈的文艺演出,让居 民在家门口过足了"文化瘾"。

作为邵阳群众文化的"老 牌IP","宝庆群艺汇"自2017年 启动以来,经过多年深耕,已成 为我市规模最大、时间跨度最 长、参与面最广的纯公益性群 众文化活动,是不少市民心中 "接地气、有温度"的文化品牌。

演出在群舞《花开的季 节》中拉开序幕。演员们服饰 艳丽,舞步灵动,神情饱满,将 春日花开的生机展现得淋漓 尽致。随后,多样节目接连登 场:非洲鼓《梦想家》节奏明 快、热情洋溢;男声四重唱《奔 跑吧 邵阳》浑厚有力,唱出 邵阳人奋进的精神面貌;朗诵 《划亮一根火柴》情感真挚,传

递温暖力量;旗袍走秀《资江 谣》则尽显东方优雅,诠释邵 阳深厚的文化底蕴。

整场演出以多元艺术形 式,串联起祖国昌盛、民族团 动图景。台下观众沉浸其中,时 而轻声跟唱,时而热烈鼓掌,欢 声笑语与阵阵喝彩交织,现场 汇成一片欢乐海洋。

"在家门口能看到这么精 彩的演出,太开心了。《奔跑 吧 邵阳》和花鼓戏特别亲切 好看。"社区居民王女士笑容满 面地说。她表示,这样的活动不 仅丰富了业余生活,更让人感 受到本土文化的魅力。

市文化馆相关负责人表 示:"通过整合本土艺术资源, 把好节目送到居民'家门口', 既拉近了文化与群众的距离, 也为社区文化建设注入新活 力。我们将继续联合各艺术团 体,聚焦群众需求,推出更多贴 近生活、深入人心的高质量文 化活动,不断丰富群众精神文 化生活。"